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Georgian police move in to disperse ‘foreign agents’
bill protests (VIDEOS) — RT Russia & Former Soviet
Union

rt.com/russia/596822-georgia-bill-police/

Gruzínská policie zasahuje, aby rozehnala protesty proti zákonu o
„zahraničních agentech“ (VIDEA)

Strážci zákona nasadili proti demonstrantům před parlamentem v zemi vodní děla a
pepřový sprej

Demonstranti se střetli s policií, která 30. dubna 2024 blokovala budovu parlamentu v
Tbilisi v Gruzii. ©  Getty Images / Anadolu / Davit Kachkachishvili

Gruzínská policie se v pondělí pozdě večer přesunula, aby rozehnala demonstranty
blokující parlament země v Tbilisi a proti davům nasadila vodní děla, slzný plyn a pepřový
sprej.

Nepokoje, které vyvolal nový pokus o schválení kontroverzního zákona o „zahraničních
agentech“ , který vehementně kritizují opoziční poslanci, trvají již několik dní.

Na záběrech z místa je vidět, jak velký počet policistů oděných do výstroje a vybavených
štíty a obušky postupuje na ustupující demonstranty. Nejméně dva náklaďáky s vodními
děly umístěné za policií jsou opakovaně vidět, jak pohlcují davy. 

Policisté v plynových maskách byli také viděni, jak demonstranty postřikovali pepřem, a
také zřejmě nasazovali slzný plyn, aby rozehnali dav. Zdá se, že řada demonstrantů, kteří
byli zasaženi látkami, byla ošetřena záchranáři na místě, ale nebylo bezprostředně jasné,
zda některý z nich utrpěl vážná zranění.

Nejhlučnější demonstranti rozebírali policejní barikády a házeli do policie různé projektily,
zatímco u budovy parlamentu opakovaně propukaly potyčky. Rozhodnutí rozehnat protest
bylo vyvoláno pokusy ze strany demonstrantů zablokovat vchody do budovy, vysvětlila
policie v prohlášení.

Nepokoje v Gruzii začaly počátkem tohoto měsíce, když vládnoucí strana Gruzínský sen
zahájila nový pokus o schválení kontroverzní legislativy o „zahraničních agentech“ ,
oficiálně známé jako návrh zákona „O transparentnosti zahraničního vlivu“. Návrh zákona
zatím prošel v prvním čtení, druhé čtení je naplánováno na středu. 

Legislativa je novou verzí podobného zákona, který poprvé předložila vládnoucí strana v
březnu 2023 a který prošel pouze prvním čtením, než byl po nepokojích v Tbilisi odložen.
Legislativa by vyžadovala, aby se organizace a jednotlivci s více než 20% zahraničním
financováním registrovali jako „agenti zahraničního vlivu“ a zveřejnili své dárce. 
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Nové vydání se dočkalo pouze drobných úprav, přičemž označení „agenti cizího vlivu“
bylo nahrazeno „organizace usnadňující zájmy cizí mocnosti“, přičemž doložka o
zveřejňování financování zůstala v platnosti.


